

UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího bakalářské práce oboru Nutriční terapeut

Název bakalářské práce: Výživa dětí s celiakií

Autor práce: Marina Heniková

Vedoucí práce: Prof. MUDr. Jiří Nevoral, CSc

Oponent práce: Doc. MUDr. Jiří Bronský, Ph.D.

Akademický rok: 2017/2018

Posudek

Práce je logicky členěna, její struktura a rozsah je adekvátní. Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Volba tématu

Téma je dobře zvolené a velmi aktuální. Celiakie je časté onemocnění, které nerozpoznané velmi negativně ovlivňuje vývoj dítěte. Jeho jedinou léčbou je celoživotní přísná bezlepková dieta, což je spojeno s řadou problémů. Autorka se zabývá těmito problémy a samostatně je zpracovává.

Téma hodnotím jako středně obtížné, originalitu vlastního tématu hodnotím velmi kladně.

Teoretická část

V rozsáhlé teoretické části se autorka věnuje klinickým formám celiakie u dětí, současným diagnostickým postupům a léčbě s využitím poznání z recentní literatury. Teoretická část je možná v některých částech až příliš rozsáhlá a detailní. Další část je věnována bezlepkové dietě, technologickým otázkám, jejímu současnému sortimentu a dostupnosti, finanční náročnosti, podpoře státem a pojišťovnami, legislativě a patientským organizacím. Jazykové zpracování odpovídá požadavkům na bakalářskou práci.

Praktická část

V praktické části autorka sestavila anonymní dotazník pro rodiče dětí s celiakií, který se týkal dostupnosti bezpečných produktů v ČR, finanční náročnosti diety, vnímání bezpečné diety v populaci, problémům bezpečného stravování v mateřských školách a školách. Dotazník vyplnilo 88 respondentů a autorka získala původní data, které zpracovala v řadě grafů. Diskuse je dostatečně rozvinutá a obsáhlá. Závěr je formulován logicky a přehledně. I když získaná data nelze pro velikost souboru přenést na celou populaci, hlavní přínos práce vidím v aktuální informaci o problémech souvisejících s bezpečnou dietou a zejména v získání původních dat v rodinách dětí s celiakií.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Téma práce bylo zpracováno standardním způsobem, které odpovídá úrovni bakalářské práce.

Formální zpracování práce

Stylistická a gramatická úroveň odpovídá úrovni bakalářské práce.

Práce odpovídá / ~~neodpovídá~~ požadavkům kladeným na bakalářskou práci

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm výborně velmi dobře — dobře- neprospěl/a

V Praze dne 20.5.2018

Vedoucí bakalářské práce
Prof. MUDr. Jiří Nevorál, CSc